PARROCCHIA MARIA IMMACOLATA DELLA MEDAGLIA MIRACOLOSA

Care Catechiste,
dopo il primo importante appuntamento vissuto lo scorso  settembre [per la nostra programmazione annuale e l’incontro di venerdì 5 ottobre, esprimo il mio ringraziamento per la corale partecipazione]  
Iniziamo questo nuovo anno sotto lo sguardo di Maria e il prossimo  7 ottobre,vivremo il momento liturgico del mandato catechistico in coincidenza con la solenne apertura dell’ANNO DELLA FEDE in Diocesi.
Il Papa, con la Lettera Porta Fidei, ci chiede di riscoprire la gioia e la bellezza affascinate della nostra fede! Un invito per tutti i battezzati, ma ancor più per quanti sono “mandati” a trasmettere la fede, ad accompagnare nel’esperienza di fede i piccoli, i giovani, i figli, gli adulti … insomma tutti i CATECHISTI che, quanto più prendono coscienza del dono grande della fede, tanto più possono annunziarla con gioia e  rinnovato impegno.
Pertanto, vi aspetto tutti GIOVEDI’11 ottobre alla Concattedrale S.Paolo a Mnteruscello per la solenne celebrazione di apertura in diocesi dell’Anno della Fede che, come sapete, sarà presieduta dal pastore della nostra Chiesa Diocesana Mons. Gennaro Pascarella.
Nell’attesa di questo momento di grazia, vi invito a pregare lo Spirito Santo perché apra sempre più il vostro cuore alla grazia, e la Vergine Maria della Medaglia Miracolosa e Madre di Gesù, vi insegni ad accogliere la Parola con la sua fede e la sua disponibilità.
Vi benedico di cuore.
Parroco, P. Carmine CM
